

烟台制定发布《关于进一步加强企业外包施工作业安全管理的实施意见》 卡实企业外包施工作业安全



安全生产大排查大整治行动

记者昨日从烟台市应急管理局获悉,烟台市人民政府安全生产委员会结合烟台实际,制定《关于进一步加强企业外包施工作业安全管理的实施意见》(下称《实施意见》),全力防止和减少生产安全事故,切实保障人民群众生命财产安全。

压实全链条管理责任

对于涉及企业外包施工作业安全管理工作的三方,《实施意见》对全链条、各单位做出了详细要求。

压实发包单位首要责任。发包单位要建立外包工程管理制度,牵头组织各承包单位建立全过程风险管控制度,将承包单位项目部纳入本单位安全管理体系,建立健全本单位外包项目的发包管理、承包单位安全资质审查等一系列管理制度,并严格执行。

压实承包单位主体责任。承包单位要严格

落实安全生产主体责任,在资质范围内承接工程,规范组织施工作业,一律不得采用国家明令禁止或淘汰的设备、工艺技术,不得以出租、挂靠等方式允许他人以本单位名义承接工程。

压实属地和部门监管责任。各区市政府(管委)要将企业外包施工安全管理纳入安全生产工作和安全生产巡查考核重要内容,定期研究本辖区涉及企业外包施工安全管理方面存在的重大问题。各级负有安全生产监督管理职责的部门要按照“三管三必须”“谁主管、谁负责,谁审批、谁负责,谁许可、谁负责”的要求,认真履行安全监管职责,切实承担监管职责范围内外包工程安全生产监管的职责。

压实安全教育培训管理。施工作业前,发包单位要组织对承包单位相关人员进行专项安全教育培训。承包单位要针对外包施工项目对所有作业人员开展一次专项安全教育培训,发包单位要派员参加并监督指导。

加强统一安全管理。发包单位要认真检查和查处承包单位的整体转包、违法分包或分包单位再次分包等违法行;根据施工进度适时召开承包单位参加的安全协调会,发现有安全生产违法行为的,应当及时劝阻或者责令整改。

另外,还要加强外包作业人员管理、加强安全技术交底和加强着装标识管理。

建立健全全方位管理机制

企业外包施工作业流程复杂、涉及单位多,在开展工作过程中必须要全方位进行安全管理,建立健全全方位管理机制。

落实全过程管控措施

落实企业外包施工报告制度措施。涉

及高风险外包施工作业行为的发包单位,要及时组织向属地区市负有安全生产监督管理职责的部门和乡镇(街道)报告本单位外包施工作业计划及进展情况。涉及低风险外包施工作业的发包单位,要健全企业内部外包施工报告管理制度。

落实进场安全审核制度措施。发包单位要把好外作业人员进场安全关,承包单位施工作业人员进场前,要经发包单位项目负责人审核批准。

落实作业现场安全管理制度措施。要把作业现场安全管理作为重点,切实筑牢现场安全管理根基,严格执行“五个必须”。

落实安全作业安全管理控制制度措施。承包单位进行爆破、吊装、动火,临时用电、挖掘、有限空间等危险作业,以及在有火灾、爆炸、触电、中毒窒息等事故风险的危险场所进行作业,实施作业前必须进行安全风险辨识,制定作业方案和防范措施,编制应急预案或现场处置方案,配备必要的应急处置装备物资,严格落实“作业票”审批管理制度,并经发包单位审核通过后实施。

YMG全媒体记者 衣玉林

“双11”助推跨境电商出口热 增开出口新通道,日均10万单



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 任楠 倪倩倩 刘铮 摄影报道)烟台综合保税区跨境电商监管中心是烟台乃至山东省距离港口最近的跨境电商海关监管场所。自2022年4月成立以来,这里的跨境电商出口量逐月攀升,在2023年8月跨境电商的总出口量突破2500万单。

烟台中外运国际物流有限公司部门经理李军介绍,为满足国外旺盛的市场需求,烟台综合保税区跨境电商监管中心于2023年6月新开了“烟台至仁川”航线的跨境电商出口业务,为烟台对韩跨境电商出口开辟了出海新通道。

烟台海关在充分调研的基础上,持续向一线倾斜监管力量,支持烟台综合保税区跨

电商监管中心在原有周二、四、日“烟台至平泽”跨境电商航线的基础上,增开每周一、三、五烟台至仁川的跨境电商新路线。“自仁川航线业务开通以来,我们所通关业务持续增长,预计全年有望突破3600万单,实现同比200%的增长目标。”烟台综合保税区货运通供应链管理有限公司总经理赵肖斌表示。

“自‘双11’预售开始后,现在平均每天都有超10万单跨境电商商品出口,高峰日可达20万单。”烟台海关驻芝罘办事处稽查四科科长丁生介绍,该关积极推进智慧海关项目在现实场景中的应用,同时加强与电商平台企业的沟通合作,探索平台数据与海关信息化系统对接,有效提升申报速度,保障跨境电商商品持续快速顺畅出口。

崇尚节约 反对浪费

烟台开展制止餐饮浪费专项行动

提高群众反对浪费意识

本报记者(YMG全媒体记者 高少帅)记者从烟台市市场监管局获悉,近日,烟台将餐饮食品浪费列入日常监管工作和专项治理行动当中,将落实反食品浪费列为每次检查和行动必查项目,推动反食品浪费专项行动稳步推进。

烟台市市场监督管理局联合芝罘区局开展了反餐饮食品浪费进校园活动,走进鲁东大学、烟台大学以及各中小学校,面向学校食堂餐饮提供者,广大在校学生开展普法宣传活动,让学生知晓保障粮食安全的重要性和紧迫性,自觉形成勤俭节约的意识,并积极参与制止餐饮浪费的文明行动中。

截至目前,烟台市积极引导各餐饮服务经营单位在店内显示屏和营业场所主动设置防止食品浪费的提示牌44800多块,张贴“反对浪费、崇尚节约”宣传海报51000多张,在全市各餐饮服务经营业态做到了“进屋有指引,墙上有宣传,桌上有关示”,有效引导广大消费者按需点餐,切实提高全市人民群众反对浪费意识。

海阳地雷战:人民的力量

红色文旅

抗日战争时期,英雄的海阳人民在中国共产党的领导下,依托严密的党组织指挥体系、广泛的基层民主政权体系、完整的民兵作战体系、可靠的群众基础和复杂的低山丘陵地形,综合运用游击战争的战术战法,创造性地开展了以地雷战为主要形式的群众性游击战争。

海阳民兵相继创造了10多种应用地雷及30余种独特的地雷布设和发火方法,在抗日根据地反“扫荡”、反“蚕食”和反封锁斗争中,配合主力部队作战或独立作战1500余次,毙伤俘敌1025人,涌现出3名全国民兵英雄、19名胶东民兵英雄、16名胶东爆炸大王等,充分诠释了群众性敌后抗日游击战争的要义。

位于海阳市济南路93号的地雷战党性教育基地,展陈面积3590平方米,展陈照片、图表、枪支、地雷等革命文物共计900余件。这里是红色文化教育的重要实践基地,是胶东(烟台)党性教育基地“一核四点”总体布局的重要组成部分,是山东省退役军人思想政治教育基地、北部战区陆军“红色基因代代传”教育基地。

展陈以“人民的力量”为主题,包括“黄海之阳正道沧桑”“高擎旗帜奋勇担当”“石破天惊敢试敢闯”“众志成城磅礴力量”“雷乡扬名再谱华章”五个部分。馆内展陈形式多样、展陈手段现代、泪目故事丰富、视觉冲击震撼、展陈实物充实、党性和党建元素完备,是一座集“感动、生动、联动、互动、撬动”“五动”特质



为一体的高水平、高品位、有特色的党性教育培训基地。整个序厅由顶部党徽、主体雕塑、长卷浮雕和领袖语录四个部分组成。“黄海之阳正道沧桑”展厅主要介绍海阳的自然地理环境,厚重的历史文化;“高擎旗帜奋勇担当”展厅主要介绍海阳党组织的发展历史和革命历程;“石破天惊敢试敢闯”展厅介绍了海阳的手雷爆炸以及海阳人民在革命战争年代在中国共产党的领导下,创造的30多种地雷种类和20多种作战手法,以及海阳人民与日本侵略者展开的斗智斗勇的精彩故事;“众志成城磅礴力量”主要介绍了海阳地雷战涌现出的英雄模范人物、模范集体,以及海阳人民参加大支前、大参军的感人事迹;“雷乡扬名再谱华章”展厅介绍了海阳人民继承和弘扬地雷战精神,在建设英雄气质、浪漫情

怀、开放精神、精致品味的现代化滨海城市中谱写新的华章,取得新的成绩。

展馆中还有天井小院布景,是根据海阳在抗战时期的一个农家院落,进行了场景复原。环顾四周可以看到,这里有老房子、粮草堆,还有大石碾,中间的大石碾来自海阳模范爆炸村文山后村,在抗战时期,它碾过小麦,碾过玉米,更碾过炸药。

通过丰富多彩的展陈手段,海阳地雷战党性教育基地全方位展示了海阳党政军民浴血奋战、英勇杀敌的英雄事迹,展现海阳人民敢于担当、舍身报国的家国情怀,敢于斗争、不畏强敌的英雄豪情,敢为人先、大胆创新的聪明智慧,敢于胜利、乐观自信的坚定信念。

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 刁伟建 摄影报道

一线传真

烟台市百场科技进校园活动走进海阳市育才小学 心怀国防梦 红色永传承

本报记者(YMG全媒体记者 秦菲)近日,烟台市科学技术协会和烟台市教育局联合主办的“百场科技进校园活动——数字国防教育科普活动”走进海阳市育才小学,活动邀请了烟台国防教育基地主讲老师柴兵,基地军事教官张栗甄、张磊为同学们进行培训讲解。

随后,三位教官还带领同学们体验了科技感满满的红色VR学习机。透过VR眼镜,同学们身临其境感受革命先烈勇于斗争、敢于牺牲的大无畏精神。

现场,同学们纷纷走上台

招远市委党校推进国防教育进课堂 提高干部群众的国防素养

本报记者(YMG全媒体记者 秦菲)昨日,记者获悉,招远市委党校立足干部教育培训工作实际,不断推进国防教育进课堂、进教材、进头脑,努力增强国防教育实效。

该校坚持党校教职工先学一步、学深一层,将《中华人民共和国国防法》《中华人民共和国国防动员法》《中华人民共和国国防教育法》等内容列入理论学习中心组学习计划、党支部学习计划及全体教职工集体学习内容,将开展好国防教育培训列入党校干部教育培训计划,不断增强学员国防意识。

招远市委党校组织骨干教师深入全市党政机关、企事业单位、学校、社区和农村等,开展国防教育主题、国防知识、国防法规、国防科技等内容丰富的宣传活动,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,切实提高广大干部群众的国防素养。



全民国防教育宣讲进乡村

本报记者(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)近日,莱阳市全民国防教育宣讲分别走进龙旺庄街道南官庄村和谭格庄镇李家沟村,宣讲员们以贴近实际、贴近生活、贴近百姓的方式宣讲国防教育知识。

现场,宣讲团成员初志涛以《船承 传承》为题,讲述传承拼搏奋斗精神、一心为民敬业奉献的故事。宣讲团成员张华以《不忘初心 逐梦前行》为题,结合自身经历讲述践行使命的故事。“宣讲员用通俗易懂的小故事、身边发生的真实事例,让大家听得进、记得住、有共鸣。”谭格庄镇李家沟村党支部书记、村委会主任孙茂岐说。

中正社区组织党员到烟台山教育基地开展国防教育 激发爱国热情 增强国防意识

本报记者(YMG全媒体记者 秦菲)近日,芝罘区中正社区组织党员前往烟台山教育基地进行了一次别开生面的国防教育活动。

党员们来到烟台山教育基地,先后参观了烟台开埠陈列馆、抗日烈士纪念碑、胶东革命史陈列馆。在胶东革命史陈列馆内,通过观看珍贵的文物、图片和影像资料,大家了解了革命先烈们为民族独立和人民幸福而英勇奋斗的事迹,不仅加深了党员们对国防事业的认识,也激发了大家的爱国热情。

通过这次国防教育活动,不仅让党员们接受了一次生动的教育,还增强了他们的爱国主义精神和国防意识。

供暖首日,你家热了吗?